# Художник-модельер, художник по костюму

# Область профессиональной деятельности

Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.)

# Профессиональный стандарт

33.016 Специалист по моделированию и конструированию швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий по индивидуальным заказам

# Должность (профессия рабочего)

Дизайнер костюма

Дизайнер одежды

Художник по костюму 3-7-го разрядов

Художник-консультант

Художник-модельер

Художник-стилист

#### ΦΓΟС

262019.01 Художник по костюму

29.02.04 Конструирование, моделирование и технология швейных изделий

# Стандарты и компетенции Ворлдскиллс Россия 31 Fashion Technology (Технология моды) ОКЗ 2163 Дизайнеры товаров и одежды ОКПДТР 19523 Художник по костюму Квалификации

#### ETKC/EKC

ЕТКС, вып. 46, раздел "Швейное производство ", параграфы 81-85

# Описание профессии

Художник-модельер - интересная, увлекательная и креативная профессия для тех, кто интересуется модой и хочет работать в области индивидуального изготовления одежды. В круг обязанностей художника-модельера входит разработка коллекций моделей для оформления салона по приему индивидуальных заказов, разработка и подбор каталогов одежды различного ассортимента с учетом модных тенденций, возрастных и полнотных групп для индивидуальных заказчиков, оказание

консультативных услуг заказчику по выбору моделей одежды, подбор основных и отделочных материалов и фурнитуры к заказу, осуществление авторского надзора в процессе изготовления изделия.

Воплощая свои идеи, художник-модельер связывает одежду с обликом человека: учитывает запросы и возможности заказчика, его социальный статус, возраст, телосложение и иные индивидуальные особенности, современные тенденции моды. А для этого надо обладать высокоразвитым художественным вкусом, фантазией, опираться на знания в области художественной культуры, истории костюма и современного состояния мировой моды, уметь рисовать, знать человеческую фигуру, ее пропорции и пластику, а также законы и правила гармоничного сочетания отдельных частей костюма, линий кроя, отделки, хорошо разбираться в дополнениях и украшениях, актуальных технологий изготовления одежды.

#### Профессиональное образование и обучение

Среднее профессиональное образование

### Сфера применения профессии

Организации различных форм собственности, предоставляющие услуги по индивидуальному пошиву одежды.

#### Родственные профессии

Дизайнер швейных изделий Художник-дизайнер одежды

# Возможность получения образования

Профессиональное образование по профессии «художник-модельер, художник по костюму» могут получить лица, имеющие образование не ниже основного общего образования или среднего общего образования, в профессиональных образовательных организациях, в организациях дополнительного профессионального образования.

# Возможности трудоустройства

Трудоустройство в организации, предоставляющие услуги по индивидуальному пошиву одежды: дома моделей, дома мод, ателье, частные бутики. Подробнее с вакансиями можно ознакомиться на сайте https://trudvsem.ru.

# Примерная заработная плата по профессии

10000 - 50000 рублей

# Востребованность, перспективы развития професии и занятости

Профессия художника-модельера становится сегодня все более востребованной: люди стали все больше стремиться соответствовать меняющемуся образу жизни, их одежда стала отражать ту социальную группу, представителями которой они являются. Стало модно одеваться индивидуально, иметь своего художника-модельера.

Профессиональный рост от начинающего художника-модельера до известного кутюрье связан с непрерывным саморазвитием и повышением квалификации. Считать состоявшимся художника-модельера можно только тогда, когда к нему начинают поступать именные индивидуальные заказы на изготовление эскизов одежды и авторское сопровождение ее изготовления.

Некоторые наиболее увлеченные художники-модельеры открывают собственные ателье, создают и продвигают одежду под персональной торговой маркой. Это дает им возможность не только работать на себя, но и максимально реализовать свой творческий потенциал.